# 基层支部书记走进江滨实小参观



#### 爱国卫生 从小做起

近日,京河路幼儿园组织全体师生 开展第35个全国爱国卫生月系列活动, 对幼儿园各个区域进行了细致、全方位 的彻底清洁消毒,为师生的安全卫生保

活动中全体师生做到了齐动手、共 参与,从"心"开始,从"细"着手,清扫园 内每个角落,确保幼儿园环境更加整洁 有序。各个班级开展了"讲卫生 树文 明"专题活动,小朋友们在老师的号召 下,纷纷用小抹布擦桌子、扫地、捡垃圾, 认真参与清洁每个角落,美化园舍,争当 卫生小标兵。

通过爱国卫生月的系列活动,该园 的环境变得更加干净、整洁、舒适、美 丽。此次活动也在教职工的心中树立了 爱清洁,讲卫生的文明意识,同时也营造 了人人关心、人人参与、共享健康的良好 氛围。 (杨朝霞 朱政)

## 书香致远 悦读润心

近日,葛村新苑幼儿园特邀南京东 方娃娃儿童阅读指导与研究中心副主 任袁晓平老师为家长奉献了一场深入 人心的幼儿早期阅读指导专题讲座。

讲座中袁老师以生动的事例让家 长了解家庭亲子阅读的重要性,并重点 就幼儿关键期的语言能力发展、绘本在 关键期如何帮助幼儿成长以及家长在 亲子阅读过程中要怎么做,进行解读。

整个讲座内容通俗易懂,家长认真 聆听,学习氛围浓厚。通过学习,家长 对早期阅读有了认识和思考,相信家长 能在正确阅读观念的指导下,培养真正 的阅读者。 (王珂 孙欢)

# 开展消防演练 筑牢生命防线

为进一步增强师幼消防安全意识, 提高自救防范能力,做到在发生火灾 时临危不乱,有序、迅速地按照消防逃 生路线安全疏散,确保生命安全。4月 17日下午,镇江新区石桥幼儿园开展了 消防安全疏散演练活动。

下午3点,一阵紧急的警报声响彻 全园,各班小朋友在教师的指导下,双 手用湿毛巾捂住口鼻、弯下身体,快速 有序地从安全逃生路线疏散到空旷的 操场上。接着,各班清点人数,确定人 数齐全后宣布演练结束。最后,吴老师 做演练总结,为此次活动画上了圆满的

安全无小事,警钟要长鸣。本次活 动,不仅增强了师幼的消防安全意识, 还提高了教师处置突发事件的应变能 (吴倩莹)

近日,镇江市丹徒区基层支部书记一 行90多人来到镇江市江滨实验小学,参观 并学习支部建设经验。

在江滨实验小学党支部书记、校长王 芳的带领下,大家来到学校生命体验馆进 行参观学习,在灾难长廊,参观微型消防 站、地震小屋、烟雾逃生通道和安全文化 墙……通过参观,大家进一步体验了生命 之美、了解了学校生命教育的开展与普及

大家还参观了融合教室、心理辅导 室、红色文化长廊和党员活动室。基层书 记们在江滨实小党员活动室中鲜艳的党 旗下,重温入党誓词,表达他们为共产主 义事业奋斗终身、永葆党员先进性的坚定 (张剑)

### 走进小学 共赴成长之约

4月12日上午,天王镇浦溪幼儿园 大班全体幼儿赴天王中心小学,近距离 感受小学生活。

孩子们通过亲眼观看、亲耳聆听、 亲身体验,近距离了解小学校园的无限 魅力,激发了他们的人学愿望和对小学 生活的美好向往,同时也为幼儿适应小 学生活做了心理准备,更为他们未来的 小学生活打下了良好的基础。

(成芳 叶蕾)

#### 国家安全 由我守护

今年4月15日,是我国第8个全民 国家安全教育日,为了提高幼儿安全防 范意识,有力推进平安和谐校园建设,近 日扬中市云腾幼儿园开展一系列形式多 样的"全民国家安全教育日"活动。

各班级教师根据幼儿年龄的特点开 展了看国防影片、讲红色故事、专题绘画 主题教育活动,让幼儿了解有国才有家, 维护国家安全、荣誉和利益,是我们每个 (徐琴 顾红娣) 人的义务。

# 八小举行 主题教育月活动

近日,市八叉巷小学党支部书记陈 长峰向全体教师和少先队员做了题为 "学习二十大,争做好队员"的发言,带 领学生学习了二十大的精神,并通过系 列实践活动,指导全体队员通过积极参 与活动,争做党的好队员。

通过主题教育月的活动,同学们提 升了思想认识,纷纷表示以后要深入学 习二十大精神,用实际行动来做强国小 主人。 (汪婧)



近日,镇江市中山路中心幼儿园谏 壁分园根据幼儿不同的年龄特点,从 "识、品、绘"三方面开展了"谷雨时节,雨 润百谷"主题活动。活动结合谷雨种瓜 点豆、喝谷雨茶、品香椿的习俗,引导孩 子亲近自然,在传统文化的浸润中去体 验传统民俗,感受春的气息。

祝馨 陆永琪 摄影报道



自然材料具有环保、低结构的特点, 近日,市实验幼儿园香江分园的孩子们利 用生活中的自然材料开展了有趣的数学 游戏。活动中,孩子们通过思考,按照物 品数量进行分类、匹配,感受自然材料独 特的教育价值。 戴媛媛 摄影报道



4月20日上午,江滨幼儿园全体师生 在南山文苑开展了春游踏青活动。孩子们 走进大自然,领略春天的风景。

马燕 陈静雯 摄影报道



近日,镇江市实验幼儿园举办京口区 足球特色幼儿园月会活动,来自京口区各 足球特色园的老师们观摩讨论了幼儿足球 "3v3"比赛规则制度,为更好开展校园足球 周军 丁芸 摄影报道 工作奠定基础。

# 两园踏青 共拥春天

为用好大自然活教材,让幼儿与自然 亲密接触,更直观、生动地感受春日的美 好,近日,优山美地幼儿园开展了"总分园 幼儿共拥春天"踏青活动。

一到南山目的地,两园的孩子用手碰 手、头碰头的方式去寻找自己喜欢的小伙 伴。踏青过程中,小朋友们从小书包里拿 出自己最喜欢的零食和其他孩子们分享, 他们在共同分享的愉悦环境中感受春天的 美好与友谊的快乐。 (王莹莹 朱雅瑄)

#### 新桥幼儿园 开展"花草节"活动

4月13日上午,新桥中心幼儿园全 体老师和小朋友一起过花草节。花草 节是该园的园本节日,来源于园本课程 《爱在四季》,期望通过《爱在四季》系列 园本课程,让新幼的孩子亲自然、爱四 季、会生活。

花草节期间,孩子们来到幼儿园的 樱花树下、木香花旁,和花花草草一起 玩游戏,春天的小鸟穿上了五彩花衣, 百变面具上戴着美丽的花帽。孩子们 来到幼儿园旁边的公园里,搭帐篷,捡 落花、拾叶子,开展花草扎染、花草时装 秀、花草盐饼、春天写生、彩绘花伞等系 列活动,用花草来描绘生活,与春天来 了场不一样的约会。

活动以花草为媒,让幼儿在春天的 大自然里,尽情地感受欣赏、表现创造, 享受探秘花草的乐趣,收获春天里的小 (新桥)

#### 写字育人 书写精彩

写字教育是学校素质教育的重要 内容,对培养学生的书写能力、审美能 力和文化品质具有重要作用。近年来, 白兔中心小学认真贯彻落实句容市《关 于在中小学加强写字教育的指导意见》 精神,重视学生的写字教育,学校通过 有针对性的课程设计、教学组织和各项 活动的开展,激发学生写字的热情,在 培养学生规范、端正、整洁书写的同时, 学会感受汉字之美。

学校邀请句容市教育学会副会长 黄铁生来校开设"义务教育新课标 (2022年版)的解读与落实"专题讲座, 具体指导教师如何把握语文新课标要 求,进一步提高写字教学实效。先后举 办"名师进课堂 墨香沁童心"硬笔写字 教学校本研讨活动,承办句容市许能俊 教师工作室"优化写字教学模式 提高 书写训练实效"教学研讨活动,听课教 (纪荣) 师受益匪浅。

### 小手拉大手 共创文明城

人人文明一小步,城市文明一大 步。近日,扬中市永胜中心幼儿园积极 行动,开展系列主题教育活动,为创建全 国文明城市添砖加瓦。

各班教师利用多媒体、图片、儿歌、 故事等形式,引导幼儿养成"讲文明 讲 卫生"的好习惯,并鼓励幼儿"小手拉大 手",跟家长一起分享,说文明话、办文明 事,争做文明市民。

通过系列活动,幼儿园教师、幼儿及 家长的文明意识得到进一步提升,真正 把文明之风吹进家庭,吹进社会,逐步达 到"教育一个孩子,带动一个家庭,影响 一个社区,文明整个社会"的目的。创文 明工作任重而道远,该园将继续开展"小 手拉大手"创文明主题活动,让文明之花 常开不谢。